XXXIX. Irinyi Janos Kozépiskolai
Kémiaverseny 2007.

Javitdsi itmutaté i
I. ALTALANOS KEMIA ES ANYAGSZERKEZET
(Osszesen: 30 pont)

1. Csak szén-, hidrogén- illetve oxigénatomok felhasznilasiaval adja meg az altalanos
képletnek megfelelé részecske osszegképletét és nevét. (Az altalanos képletben A a
kozponti atomot, X a ligandumot, E pedig a kozponti atomhoz kapcsolodé nemkoto

elektronpart jeloli.)

12 - 0,5 pont = 6 pont

A tabldzat egy lehetséges megold4st tartalmaz, természetesen a megadottodl eltérd barmely
helyes megoldast el kell fogadni.

Altaldnos képlet Osszegképlet Név
AX, CO, szén-dioxid
AX; CH,0O metanal
AXy CH, metan
AXzEz H20 viz
AXGE H;0* oxéniumion
AXE; OH hidroxidion

2. Irja fel két-két olyan vegyiilet képletét, amelyben a

a nitrogénatom »A” vegyiilet ,»B” vegyiilet
oxiddcids szdma ’

-3 NH; LisN

+2 NO

+3 NF; HNO,
+4 N02 N204

+5 HNO3 N205

A tablézat egy lehetséges megoldast tartalmaz, természetesen a megadottdl eltéré barmely
helyes megoldast el kell fogadni. 9 -1 pont =9 pont

3. Az alabbi anyagok valamilyen szempontbdél amfoter jellegiick. Anyagonként 2-2
reakcidegyenlet felirasaval értelmezze ezt, valamint adja meg az amfotéria tipusat is!
S - 0,5 pont + 10 - 1 pont = 15 pont

a) Viz sav-bdzis
b) hidrogén-karbondtion sav-bdzis
¢) kén-dioxid redoxi

d) aluminium-oxid sav-bdzis

e) hidrogén-peroxid (segitségiil az egyik kiegészitendd egyenlet) redoxi

MnO4™ + H,0, + H = Mn** + H,0 + O,

a) H,0 + HCl = H,0* + CI' és  H,0+NH; = NH," + OH
b) HCO; + H;0* == H,CO; + H,0és  HCO; + OH = CO,;* + H,0
¢)SO;+2H,S=3S +2H,0 és 2SOz+02\_—'>2803

e) ALO3+ 6 HCl =2 AICl; + 3 H,O és AlOs+ 2 NaOH + 3 H,0 = 2 Na[AI(OH)4]
f)2KI+H,0; =L, +2KOHés  2MnOs +5Hy0, + 6 H =2 Mn** + 8 H,0 + 5 0,
Természetesen a megadottdl eltérd barmely helyes megoldas elfogadhaté.
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II. SZERVETLEN KEMIA

1. Toltse ki az alabbi tablazatot!

(Osszesen: 25 pont)
14 pont

Tapasztalat

Egyenlet

Kristalyvizes réz-szulfat
hevitése

A vildgoskék szinli anyag
fehér lesz

CuSO4. 5H;,0 = CuSO4+ 5 H,O

Kihevitett réz-szulfatra
vizet cseppentiink

A fehér szinii anyag
vildgoskék lesz (hofejlédés)

Réz-szulfat-oldat+kevés
ammonia oldat

Vildgoskék szinli csapadék
képzddik

Cu**+2 OH = Cu(OH),

Réz-szulfat-oldat + sok
ammdniaoldat

A (kezdetben levild)
csapadék mélykék szinnel
felold6dik

Réz-szulfiat-oldat + kevés
natrium-hidroxid-oldat

Vildgoskék csapadék
képzddik

Cu“*+ 2 OH = Cu(OH),

Réz-szulfat-oldat + sok
natrium-hidroxid-oldat

A csapadék megmarad, nem
oldédik fel

Réz-szulfit-oldat + kén-
hidrogén

Fekete csapadék valik ki

Cu”*+ ST =Cus

Réz-szulfat-oldat +
vaslemez

A voros lesz a vaslemez

Cur* + Fe =Fe™ + Cu

Réz-szulfat-oldat +
barium-klorid-oldat

Fehér csapadék vilik ki

Ba®* + SO4~ = BaSOQ,

2. Ebben a feladatban a hidrogén-halogenideket kell jellemezni a megadott szempontok

szerint.

(6 - 0,5+2+ 4 -1,5 )pont=11 pont

a) Az alabb felsorolt tulajdonsagok koziil hizza ala azokat, amelyek az 6sszes hidrogén-

halogenidre igazak!

szildrd halmazallapotban molekulardcsot képez

erbs sav

vizben korlatlanul old4dik
vizes oldata cinkkel hidrogénfejlodés kozben reagdl

poldaris molekula

cseppfolyds halmazallapotban vezeti az elektromos dramot

b) A hidrogén-halogenidek mindegyikének goze levegén erdsen ,,fiistolog”. Mi ennek a

magyarazata?

Mivel mindegyik dipélusos molekula, ezért vizben jol oldédnak. Igy a levegd vizpdrdjiban

Seloldédva kodot képeznek.

c) Az alibb felsorolt kémiai tulajdonsagok csak egy-egy hidrogén-halogenidre
jellemzoek. Irjuk le ennek a hidrogén-halogenidnek a képletét, valamint a valtozis
kémiai egyenletét is!

- elemeibdl megfordithaté folyamat sordn keletkezik: HI H> + L= 2HI

- a szilicium-dioxidot megtdmadja: HF Si0; + 4 HF = SiF4 + 2 H,O

- fény hatdsdra mar szobahOmérsékleten is bomlik: HI 2HI = H, + 1,

- konyhasdbél tomény kénsavval elédllithatd: HCI NaCl + H,SO, = HCl + NaHSO,

Na, SO, i,
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III. SZERVES KEMIA

(Osszesen: 25 pont)

1.,,A” és,,B” oxigéntartalmi szerves vegyiiletek, amelyekben azonos funkciés csoport
kapcsolodik kiilonb6zd szénhidrogén-csoporthoz. A tablizat informaéciéi alapjén toltse

Ki a hidnyzé adatokat! Irja fel a lejitsz6d6 reakciok egyenletét! 10 pont
A B

Reakcio NaOH- reagal nincs reakcié

oldattal

Oxidacié CuO-dal

nincs reakcio

oxidalédik, és a termék reagal
ammonids AgNQOs-oldattal

Molaris tomeg 94 g/mol 88 g/mol
A vegyiilet 6,383% 13,62 %
tomeg %-os H-

tartalma

A funkcios csoport

-OH, hidroxilcsoport

képlete, neve: 05-05
A szénhidrogén- (el nem dgazd)

csoport képlete, Ce¢Hs— fenilcsoport ~ CsHjj— n-pentilcsoport

neve 05-05 05-05
A vegyiilet képlete, CsHsOH » CsH; OH

neve fenol 0,5-05 pentdn-1-ol  0,5-0,5
Halmazallapota (25 szildrd folyékony

°C, 10° Pa) 0,5 0,5
A lejatsz6dé reakcidk egyenlete:

C6H50H + NaOH = C6H50Na + H20 1
CsH,;;OH + CuO = C4H4CHO + Cu + H,0 1
C4HyCHO + 2[Ag(NH;),]* +2 OH = C4HyCOOH + H,O + 2 Ag + 4 NH; 2

2. Az ecetsav nagyon sokféle reakcioban vehet/vesz részt. Irja le a kovetkezé
dtalakulasok egyenletét iigy, hogy reakciopartnert az alabbi anyagok koziil valasszon!

Egy anyag csak egyszer szerepelhet.

NH; Mg | NaHCO; | CH;OH |

KOH | H,0 |

Egy lehetséges megoldas:
a) Redoxireakcid ecetsavval:
2 CH3;COOH + Mg =(CH3C00),Mg + H,
b) Sav-bazis reakcio ecetsavval (de nem k6zombosités):
CH;COOH + H,0 = CH;COO" + H;0"
¢) K6zombosités ecetsavval:
CH3;COOH + KOH = H,0 + CH;COOK
d) Eszterképzés ecetsavval:
CH;COOH + CH;0H = H,0 + CH3;COOCH;
e) Gazfejlesztés ecetsavval:
CH3;COOH + NaHCO; = CO; + H;0 + CH3COONa
f) Ecetsav reakcidja gézzal:
CH3COOH + NH3; = CH;COONH,4
Minden helyesen felirt reakciéegyenlet 1 pont.

3
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3. Irja be a tdblazatba annak a legegyszeriibb (legkisebb szénatomszimii vagy molaris
tomegii) szerves vegyiiletnek a konstitiicios képletét és a nevét, amelyikre igaz az alabbi
9 pont

allitas!

Allitds

Szerkezeti képlet

Név

Egyértékii kléralkan,
melynek molekuldja kiralis

CH;-CHCI-CH,-CH3

2-klérbutdn

Normal-alkan, mely 25 °C-
on, 10° Pa nyomason
folyékony

CH;3- CH,-CH,-CH,-CH3

pentin

Izoalkdn, mely CH; 2,2-dimetilpropan
negyedrendii
szénatomot tartalmaz CH;3;-C-CH3

CH3

Alkén, melynek geometriai
izomerije is van

CH;3;~-CH=CH-CH;

but-2-én

W@W

Monomer, melybél polimer | CH=CH etin/ acetilén ,
lithato ol ENA ofer (5]
Vizben korlatlanul oldédik | CH;~OH =/ Metanol / metil-alkohol
Adja az eziisttiikor-prébat | HCHO Uloay { Metanal / formaldehid ~ fiq.d
Szénhidrogén, mely CH=CH etin / acetilén

natriummal sét képez ’

Aromas szénhidrogén, CsH4(CHs), dimetilbenzol / xilol

melynek konstiticids
izomerje van

4

XXXIX. Irinyi Janos K6zépiskolai Kémiaverseny, dontd, 2007. aprilis 28.

Minden szerzdi jog fenntartva, a verseny anyaga a szerz6k engedélye nélkiil sem részben, sem egészben nem

k6zolheto.



IV. SZAMITASI FELADATOK

(A szdmitdshoz sziikséges adatok a 6. oldalon ldthato periédusos rendszerben taldlhatoak.)

1. 100 g sosavoldatban x g fémnatriumot oldunk. A keletkezett oldat x tomeg %-o0s mind
a keletkez6 sora, mind a keletkezé ligra nézve. Adja meg x szamértékét!
(Osszesen 12 pont)

Megoldds:
2Na+2H,O0=2NaOH + H, NaOH + HCl =NaCl + H,0O
vagy 2 Na + 2 HCl = NaCl + H, 2 Na+ 2 H,O =2 NaOH + H, 2

x/23 mol Na-ot oldottunk y mol HCI-t tartalmazé oldatban.
Az Osszes sésav elreagdlt, igy y mol NaCl keletkezett,

amelynek tomege 58,5y g 2
(x/23-y) mol NaOH keletkezett, amelynek tomege 40(x/23-y) g 2
A NaCl és a NaOH tomege megegyezik:
58,5y =40(x/23-y) *
Az old6dds kozben fejlodott hidrogén tomege x/23 g 2
Az oldat témege: 100 + x — x/23 benne 58,5y g NaCl

100 g oldatban x g NaCl
5850y = x (100 + x — x/23) * , 2
A *-gal jelolt egyenletekbdl 4ll6 egyenletrendszert megoldva: x = 3,44 2

2. Egy oxalsav — tejsav keverék elégetéséhez azonos tomegii leveg6 sziikséges. Adja meg
a keverék anyagmennyiség- és tomeg % -os osszetételét! (A levegdt tekintsiik tigy, hogy 20
térfogat % oxigént és 80 térfogat % nitrogént tartalmaz.)

(Osszesen 10 pont)

Megoldds:

M (oxdlsav) = M (tejsav) =90 g/mol 1
C,H,04 + 0,5 0, =2 CO, + H,O 1
C3H503 +30,=3C0O,+3 H20 1

Vegyiink 90 g keveréket (1 mol), amit elégetiink 90 g levegGben.

90 g levegdben van 0,2x mol oxigén és 0,8x mol nitrogén.

(0,2x-32+0,8x-28)g=90¢g x = 3,125 mol.Tehat 3,125/5 = 0,625 mol oxigént
tartalmaz 90 g levego. 3

90 van keverékben van y mol oxdlsav és 1-y mol tejsav, ezek elégetéséhez

sziikséges oxigén: 0,5y + (1-y)3 =0,625

Megoldva y= 0,95 mol

A keverék 95 mol % oxdlsavat és S mol % tejsavat tartalmazott. 3
Az _azonos moliris tomeg miatt a tomeg% és az anyagmennyiség% szamértéke
megegyezik. |

3 A kémiai kotésekben rejlo, felszabadithaté energidk nagysagat szemléltethetik a

kovetkezo6 termikus adatok:

50,0 kg tomegii viz hémérsékletének 36,0 °C-rél 37,0 °C-ra torténé noveléséhez

szitkséges hémennyiséget fedezheti 6,40 g szén égése vagy 1,47 g tomegii H,-gaz égése

illetve 13,5 g szél6cukor égése. '

Ezen szamadatok és a viz fajhéjének ismeretében (cyi; = 4,20 kJ/kg°C), hatirozza meg a

sz6lécukor képzodéshijét! (A szén-dioxid gaz, a viz pedig cseppfolyds halmazallapotii.)
(Osszesen 10 pont)
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Megoldds:

Az 50,0 kg tomegil viz 1 °C-os hdmérséklet novekedéséhez szitkséges hdmennyiség:
Q=c-m-At=420kl/kg " °C-50,0kg-1,00°C=210kJ 1
Az elégett anyagok anyagmennyiségei:

n(C) = 0,533 mol

n(Hy) = 0,735 mol

n(C¢H;20¢) = 0,0750 mol 3
Ezekbdl meghatdrozhat6é a felsorolt anyagok moldris égéshdje, amely a szén és a hidrogén
esetén a szén-dioxid illetve a viz képzddéshdjével egyezik meg.

AH(COy) = Q/n; = - 210 kJ/0,533 mol = -394 kJ/mol

AH(H,0) = Q/n; = -210 kJ/0,735 mol = 286 kJ/mol

Q(CsH;206) = Q/n3 =-210 kJ/0,075 mol = —2800 kJ/mol 3
Ezek az energia-adatok negativ elGjelilek a reakcidk exoterm jellege miatt.

CeHj206+6 0, =6CO,+6 H,0O ;<0

Q(CeH1206) = 6 - AH(CO2) + 6 - AH(H,0) — AH(CsH1206)

AH(CsH1206) = 6 - AH(CO2) + 6 - AH(H20) —~ Q(C6H,20¢)

AH(CsH206) = 6 + (=394 kJ/mol) + 6 - (=286 kJ/mol) — (-2800 kJ/mol)

AH(CsH,206) = —1280 kJ/mol

A szélécukor képzédéshéje: -1280 kJ/mol 3

4. Egy ismeretlen fém-szulfit vizes oldatat és cink-klorid vizes oldatait elektrolizaltuk
azonos aramerosséggel, grafitelektrédok kozott. Az elektrolizis soran a katédokon levilé
anyagok tomege megegyezett. Az ismeretlen oldat anédjan keletkezett gaz térfogata
29,1%-a volt a cink-klorid-oldat elektrolizise soran keletkezettnek. Az elektrolizis végén
mindkét oldat tartalmazott fémet, az aramkihasznalis 100%-o0s volt. Melyik fém
szulfatjanak vizes oldatat elektrolizaltuk?

(Osszesen 11 pont)

Megoldds:
A ZnCl, —-oldat elektrolizisekor fémcink és Cl,- giz keletkezik.
K:Zn* + 2¢ = Zn A:2Cl'= Cl +2¢€ 2
Az ismeretlen fém-szulfét elektrolizisekor végbemend valtozis:
K:Me* +ze =Me A:3H,0=0,50,+2H;0" +2¢” 2
A ZnCl,-oldat elektrolizisekor athaladt x mol elektron, ennek hatdsara kivalt
0,5x mol Zn és 0,5x mol Cl,, 1
Az ismeretlen fém-szulfat-oldat elektrolizisekor keletkezett gz 29,1 térfogat%-a a klérnak,
1gy,
0,1455x mol oxigén fejlodott, vagyis 0,582x mol elektron haladt 4t a rendszeren. 2
0,582x mol elektron hatdsdra kivilt 0,5x - 65,4 = 32,7x g fém 1

z mol elektron hatdsdra kivalt M g fém (ahol M a fém moldaris atomtomege).
M =32,7zx 1 0,582x = 56,2z 1
Kémiai tartalma a z = 2 megoldasnak van, M = 1124 igy ez a fém a Cd. 2

5. Salétromsav és rézforgics reakcidjaval gazt fejlesztiink. A fejlodott gazt egy
specialis kisérleti luftballonba vezetjiik. A gaz bevezetése utan a luftballon térfogata
pontosan 1,00 dm?, és benne a nyomas 0,120 MPa. A luftballonba vizet juttatunk, majd
tartalmat jol osszerazzuk. A folyadék fazist eltavolitasa utan azt tapasztaltuk, hogy a gaz
elszintelenedett, és a bels6 nyomads valtozatlan térfogat és hémérséklet mellett 0,100
MPa-ra csokkent. Hiiaba juttatunk idjabb vizet a luftballonba, a folyadékfazis
eltavolitasa utin nyomasvaltozast nem tapasztalunk.

Mi tortént?
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Irja fel a reakciéegyenleteket!
Mi volt a felfogott gaz térfogat %-os Gsszetétele?
Mekkora tomegii réz feloldasiaval tudtuk megtolteni a luftballont, ha eltekintiink a
fejlodott gazoknak a salétromsavoldatban torténé oldédasatol? Adott hémérsékleten és
0,100 MPa nyomison a moldris térfogat Vi = 25,0 dm*/mol.

(Osszesen 11 pont)
Megoldds:
A gaztér elszintelenedése és a nyomds csokkenése nitrogén-dioxid képzddésére, majd a
vizben torténd oldéddsdra utal. Mivel a NO; oldédédsa utdn is maradt gdz a lufiban, a réz

oldéddsa sordn NO is fejlodott. 2
Reakcidegyenletek:

2NO; + H;0 = HNO; + HNO;, : 1

Cu + 4 HNO; = CU(NO3)2 +2 NO; + 2 H,O 1,5

3 Cu + 8§ HNO; = 3 Cu(NOs), + 2NO + 4 H,0O 1,5
Mivel a térfogat €s a hémérséklet dllandd, ezért az anyagmennyiség a nyomadssal egyenesen
ardnyos:

0,120 MPa nyomdsa van a NO és NO, gazelegynek.
0,100MPanyomésa van a NO gdznak.

A gazelegy osszetétele tehat 500/6 térfogat % NO és 100/6 térfogat % NO, 1,5
A gdz anyagmennyisége:
0,100 MPa nyomdson. n; = 1000 cm’ / 25 cm’*/mmol = 40,0 mmol NO 1

0,120 MPa nyomdson egyenes ardnyossdg, vagy pi/n, = pa/n; alapjan
n = (1,20 40) mmol = 48,0 mmol NO és NO,

tehat 8,00 mmol NO; -ot és 40,0 mmol NO-ot tartalmazott a lufi. ’ |
8,00 mmol NO; —ot 4,00 mmol rézbdl, 40,0 mmol NO-ot 60 mmol rézbél lehet eldallitani.
64,0 mmol rezet kellett feloldani, melynek tomege 4,06 g. 1,5

o zse 2

6. Van egy ismeretlen anyagmennyiség-koncentracioji salétromsavoldat (A oldat).

,,A” oldat 100 cm®-éhez 100 cm® 0,200 mol/dm>-es salétromsavat éntiink ( B oldat).

,»A” oldat 100 cm’-éhez 100 cm’ 0,0100 mol/dm™-es kélium-hidroxid-oldatot ontiink (C
oldat). Az oldatok térfogatai dsszeadodnak.

Mindhirom oldat savas kémhatasi. B és C oldat pH-janak szamtani kzepe megegyezik
A oldat pH-javal.

e s8 2

(Osszesen 12 pont)
Megoldds:
Legyen A oldat x mol/dm’-es, akkor 100 cm®-ében 100x mmol salétromsav van. 1
100 cm’ 0,200 mol/dm>-es salétromsavoldat 20 mmol salétromsavat tartalmaz 1
100 cm® 0,010 mol/dm?-es kdlium-hidroxid-oldat 1 mmol KOH-ot tartalmaz 1
,,B”” oldatban van (100x + 20) mmol HNO;
az oldat anyagmennyiség-koncentraciGja (100x + 20)/200 mol/ dm’ 1
,,C’ oldatban van (100x — 1) mmol HNO;
az oldat anyagmennyiség-koncentraciéja (100x - 1)/200 mol/ dm’ 1

,B” oldat pH-ja pont annyival kisebb ,,A” oldaténdl, mint amennyivel ,,C” oldat pH-ja
nagyobb A oldaténdl, vagyis ,,B” oldat koncentricidja igy ardnylik ,,A” oldatéhoz, mint ,,A”

oldat koncentricidja ,,C” oldatéhoz. 3
((100x + 20)/200) / x = x / (100x - 1)/200 1
A mdsodfokii egyenletet megoldva x; = 0,0133  x, = 0,0500 2

1

.A” oldat koncentriciéja vagy 0,0133 mol/ dm? vagy 0,0500 mol/ dm’
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7. Az iparban a kiilonféle szerves vegyiiletek eléallitisahoz hasznalt an. szintézisgazok

kiilonboz6 térfogataranyi szén-monoxid-hidrogén gazelegyek.

A kiilonb6z6 modon eléallitott szén-monoxid és:-hidrogén térfogataranyat a

COx(g) + Ha(g) = CO(g) + H20(g)

megfordithaté reakcié segitségével médositjdk (,konvertiljak”) a kivant aranyra.

Ennek a reakciénak az egyensiilyi dllandéja 830 °C-on: K = 1,00.

A konverziét kiovetden a vizgozt és a szén-dioxidot megfelelé modszerekkel elvalasztjak

a szintézisgaztol.

Egy ipari konverzié modellkisérlete sorin az 1 : 1 térfogataranyd CO — H, elegybdl

akarnak 1 : 2 térfogatardnyi elegyet létrehozni.

a) Szén-dioxidot vagy vizet kell a gizelegyhez adni, hogy a megfelelé térfogatarany
kialakuljon?

b) Egy 49,0 dm’-es tartilyt megtoltottiink 1 : 1 térfogataranyd, 25,0 °C-os, standard
nyomasid (101,3 kPa) CO-H, gazeleggyel. Az a) kérdésben remélhetéleg helyesen
kivalasztott anyagb6l mekkora tomegiit kell a gazelegyhez keverni, hogy 830 °C-on a
kivant térfogatarany alakuljon ki?

¢) Mekkora lesz a 49,0 dm’-es tartilyban az egyensilyi 6ssznyomas 830 °C-on?

d) Ipari méretekben hasznalva a b) kérdés szerint kifejlesztett eljarast, 1,00 tonna 1 : 1
térfogataranyd CO - H, gazelegybél mekkora tomegii 1 : 2 térfogataranyi
szintézisgazt kapunk? R = 8,314 kPa *dm*/mol - K

(Osszesen 14 pont)
a) Viz hozzdadasdval lehet elérni a megfeleld ardnyt. ‘ 1§
b) A 49,0dm’ giz 2,00 mol, amibdl 1,00 — 1,00 mol a CO és a H, 1
CO, H, CO H,0
Kezdetben - 1 1 X
Atalakult y y -y -y
Egyensilyban y l+y -y X—-y
3
Az 1:2 CO - H; aranyra felirhaté: (1 +y) /(1 —-y)=2 1
Ebbdl: y = 1/3 mol 1

Az egyensiilyi dlland6ba helyettesitve (mivel a kiinduldsi anyagok anyagmennyisége
azonos a végtermékekével, ezért a koncentrdciok helyett irhatunk anyagmennyiséget)

K = 1 = (1-y)(x-y)/(y(1+y)) 1

Ebbél: x = 1,00, tehat 1,00 mol, azaz 18,0 g vizre van sziikség. 1
¢) A 49,0dm’-es tartdlyban dsszesen 3,00 mol anyag volt, ami a reakci utén sem

véltozott.

Ap V= n R Tképlet alapjan szdmolva: p = 561 kPa. 2

(A b)-ben kapott hibds adattal helyesen szdmolva erre a feladatrészre maximdlis
pontszdm adhato.)
d) 1,0 mol CO (28,0 g) és 1,0 mol H, (2,0 g) elegyébdl a konverzid sordn

2/3 mol CO (18,67 g) és 4/3 mol H, (2,67 g) elegye képzddoit. 1
z 1867 g+2,67¢g 1

L0t 280g+20¢g

z=0,711 tonna 1 : 2 térfogataranyi gaz illithaté eld. ‘ |

(A b)-ben kapott hibds adattal helyesen szdmolva erre a feladatrészre maximdlis

pontszdm adhaté.)
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